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Вакцинація – важливий метод профілактики [2]. Вакцинація проти вірусу 
папіломи людини була визнана, як необхідний метод. Проте ~69 % не вакциновані 
проти ВПЛ. Вакцинація проти вірусу гепатиту В – на другому місці по необхідності. 

Більше 77 % опитуваних (жінки) знають про необхідність клінічного обсте-
ження молочних залоз до 40 років, а 61 % – про необхідність проведення мамографії 
після 40 років. Також 63,7 % жінок знають, що цитологічне дослідження шийки ма-
тки є обов’язковою скринінговою процедурою. Водночас лише 36,3 % проходять 
планові огляди у спеціалістів. 

67 % чоловіків обізнані з необхідністю огляду уролога (1 раз на рік) після 
40 років. 

Про колоноскопію як обстеження, що необхідно проходити 1 раз на 5 років 
після 45-ти, знають 41,5 % [2]. Цей метод дослідження показаний і чоловікам,  
і жінкам, для раннього виявлення змін товстої кишки. 

Висновки. Рівень обізнаності з факторами ризику та методами профілактики 
можна оцінити як задовільний. Проте важливість підвищення обізнаності залиша-
ється. Важливо забезпечити належну інформованість про вплив різних чинників на 
розвиток новоутворень та важливістю модифікації способу життя. Належний спосіб 
життя повинен включати мінімальний вплив шкідливих чинників, належне харчу-
вання, адекватний рівень фізичної активності, заняття, що будуть підтримувати 
сприятливий психоемоційний стан, та регулярні скринінгові обстеження [5]. Необ-
хідна не лише інформованість про конкретні види та частоту обстежень, а й свідоме 
регулярне їх проходження. 

Література: 
1. Abraham O. et al. Exploring youth perceptions about cancer prevention and 

preferences for education: a qualitative study //Journal of Cancer Education. – 2023. – 
Т. 38. – № 1. – С. 50–59. 

2. Cinar İ. O. et al. Knowledge and behavior of university students toward human 
papillomavirus and vaccination //Asia-Pacific Journal of Oncology Nursing. – 2019. – 
Т. 6. – № 3. – С. 300–307. 

3. Olubodun T., Odukoya O. O., Balogun M. R. Knowledge, attitude and practice 
of cervical cancer prevention, among women residing in an urban slum in Lagos, South 
West, Nigeria // Pan African Medical Journal. – 2019. – Т. 32. – № 1. 

4. Britt K. L., Cuzick J., Phillips K. A. Key steps for effective breast cancer 
prevention // Nature Reviews Cancer. – 2020. – Т. 20. – №. 8. – С. 417–436. 

5. Pulimeno M. et al. School as ideal setting to promote health and wellbeing 
among young people // Health promotion perspectives. – 2020. – Т. 10. – №. 4. – С. 316. 

 
 

РІВЕНЬ ОБІЗНАНОСТІ МОЛОДІ  
В ПИТАННІ НАДАННЯ НЕВІДКЛАДНОЇ ДОПОМОГИ  

ПРИ НАПАДІ БРОНХІАЛЬНОЇ АСТМИ 
 

Чуніховська Е.С., Трегуб П.О. (керівник роботи) 
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Актуальність. За даними ВООЗ у 2019 році 262 мільйони людей у світі хво-

ріють на бронхіальну астму [1]. Питання надання невідкладної допомоги хворим 
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з астматичним нападом є особливо актуальним наразі на території України, оскільки 
воєнні дії призвели до загострення стану страждаючих. Хронічний, а ще важливіше, 
раптовий стрес, відсутність достатньої кількості повітря в укриттях, підвищений  
рівень забруднення повітря – всі ці фактори збільшують ризик розвитку нападу  
бронхіальної астми. 

Мета. Вивчити обізнаність молоді України стосовно заходів надання невід-
кладної допомоги хворому із нападом бронхіальної астми.  

Методи. Було проведено опитування на платформі Google Forms, яке вклю-
чало 9 питань. Отримано і проаналізовано відповіді 100 респондентів. 

Результати. Абсолютна більшість опитаних (90 %) розуміє, що таке брон-
хіальна астма, ще 8 % не мають точної впевненості у своїх знаннях, і лише 2 % від-
повіли «Ні». Наступне запитання мало на меті з’ясувати, яка частка учасників 
опитування зіштовхувалися із людиною у стані астматичного нападу. Результати 
були наступними: 44 % респондентів мали описаний досвід, при чому 3 з них  
відповіли «Ні» та «Не впевнений/-а» на попереднє запитання; іншим 56 % такий 
випадок не траплявся.  

Далі молоді було запропоновано обрати симптоми нападу бронхіальної ас-
тми, із яким більша частина впоралася. Основні симптоми (ціаноз, задишка із утру-
дненим видихом, хрипи, кашель та положення ортопное) більше половини опитаних 
визначає правильно; серед помилкових варіантів варто звернути увагу на відповідь 
«задишка із утрудненим вдихом», яку 47 % розцінило як симптом нападу. 

Як задовільні можна відзначити відповіді на запитання «Чи будете Ви  
підходити до людини з нападом?», де 93 % опитаних відповіло «Так, треба допомо-
гти», 6 % не мали впевненості і лише 1 людина відмовилася, адже вважала хворого 
заразним. 

Абсолютна більшість респондентів (83 %) правильно визначають поло-
ження, яке треба надати хворому: сидячи із руками на колінах або іншій опорі – 
ортопное. У питанні стосовно препарату, який необхідно надати хворому, три  
четверті не помилилися та обрали сальбутамол, але все ще 6 % плутає його з препа-
ратом подовженої дії сальметеролом, використання якого в екстреній ситуації недо-
цільно, а 14 % вважають раціональною комбінацією із двох наведених вище 
препаратів. 

Висновки. Таким чином, отримані результати опитування дають підстави 
вважати, що рівень знань молоді стосовно надання допомоги хворому з нападом 
бронхіальної астми знаходиться на досить високому рівні, хоча проведення заходів 
щодо покращення обізнаності населення в питанні надання допомоги хворому 
з приступом бронхіальної астми є вельми актуальною задачею. 
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Значний науковий та технологічний прогрес у медичній галузі призводить до 

регулярної появи інноваційних результатів клінічних досліджень, виходу на фарма-
цевтичний ринок нових препаратів, розробки фізіотерапевтичних процедур, змін 
концепцій лікування хвороб тощо. У зв’язку з цим виникають питання стосовно оп-
тимального вибору схеми терапії для кожного пацієнта. З одного боку, необхідно 
враховувати сучасні дані наукометричних баз даних та протоколів задля уникнення 
шкоди здоров’ю та економічних збитків від використання бездоказових та застарі-
лих технік лікування; з іншого – кожний хворий вимагає індивідуального підходу, 
а тому нерідко доводиться шукати альтернативу загальноприйнятим стандартам  
(наприклад, при непереносимості хворим або неефективності основного лікар-
ського засобу, рекомендованого ВООЗ, при фінансовій неспроможності придбати 
найефективніші ліки тощо). Отже, питання щодо використання засад доказової  
медицини на практиці досі залишається відкритим та потребує детального розгляду. 

Традиційно, доказову медицину визначають як таку, що використовує нау-
кові методи з використанням найкращих та найбільш обґрунтованих доказів,  
щоб запровадити їх в якості лікування тієї чи іншої хвороби. Безпосередніми пере-
вагами доказової медицини є направленість її принципів на підвищення безпечності 
лікування захворювань, раціональне проведення діагностичних процедур із оптимі-
зацією економічних витрат та навантажень на систему охорони здоров’я, безпере-
рвне оновлення медичних даних тощо. Однак, не зважаючи на такі явні переваги, 
доказова медицина, як і будь-який інший підхід, стикається з рядом проблем та  
обмежень, а тому літературні дані будь-якого рівня доказовості потребують критич-
ного ставлення з використанням системного підходу для розв’язання клінічної  
задачі [1–3]. 

На жаль, далеко не завжди прагнення застосувати препарат з найвищим сту-
пенем доказовості є еквівалентом раціональності його застосування. Наприклад, не 
викликає сумніву доказова база антибіотиків тетрациклінового ряду, однак широке 
використання їх в якості засобів для лікування акне, враховуючи їхні побічні ефекти, 
ставить під сумніви доцільність такої терапії, коли немає значної загрози життю па-
цієнта [4]. 

Певні методологічні обмеження було також розглянуто в публікації 
M.S. Kostapanos стосовно статинів та доказової медицини. Зроблено висновок про 
те, що, фактично, не було проведено (з етичних міркувань) жодного дослідження 
такої тривалості та масштабу, які б остаточно підтвердили б зниження смертності 


